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A próféta 
 

A név jelentése: az Én követem, a Septuaginta nem személynévként fordítja, de mivel a 
kispróféták könyvei személynévvel kezdődnek, ezért nincs ok arra, hogy kivételt tegyünk. 

 
 

Működési ideje 
 

Kr.e. 460 körül kezdett prófétálni. Ekkor már állt a második templom, Aggeus és Zakariás 
után, de Ezsdrás hazatérése előtt működött. Némelyek Nehemiás idejére datálják Malakiást. 
 
Malakiással zárul a zsidó próféták sora, ő volt az utolsó Istentől küldött próféta, aki intette a 
hűtlenné vált népet. 
 
Szolgálatát a kb. 400 évig elhúzódó ú.n. intertestamentalis kor követte, amikor nem volt 
prófétai szó, nem volt mennyei kijelentés egészen Keresztelő János megjelenéséig. 
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5. Az isteni követelmények    2,17-3,15 
6. Az igaz és a bűnös végső sorsa   3,16-24 
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A nép bűnei 

 
Malakiás a nép szemére veti bűneiket, amik a következők:  

- Tiszteletlenség Istennel szemben, hiszen hitvány vagy lopott állatokkal áldoztak Neki, 
nem törődtek Isten szentségével és hatalmával.  

- Amikor meggyengül az Úrral való kapcsolat, akkor ugyanez történik, hitvány áldozatot 
hoznak a hívők Isten elé, sem az idejük, sem a pénzük zsengéje nem az Úré lesz! 

- Szellemi paráznaság, összeházasodtak a pogány nőkkel, és eltanulták útjaikat, 
bálványimádásba süllyedtek. 

- További bűnök: varázslás, házasságtörés, hamis esküvés, a tized elmulasztása, az 
özvegyek és árvák zsarolása, a jövevények elnyomása. 

- Összességében halott vallásosság jellemezte őket, üres kultuszba süllyedt az 
istentiszteletük, amelyben nem volt helye az Úrnak! Csak a külsőségekre helyezték a 
hangsúlyt, de a szívük távol volt Istentől. 

 
Aktuális üzenet 
 
Az üres vallásosság veszélye 
 

- Vallásosság: kétféle értelmezés honos. Pozitív értelemben azt jelenti, hogy mélyen 
vallásos, Istenfélő, kegyes stb., ezt általában éppen a vallásos emberek szokták 
mondani.  

- Negatív értelemben az Istennel való kapcsolatban olyan cselekedetek, amelyek nem 
szívből történnek, hanem színből, képmutatásból, nem hitből, hanem más 
motivációból, például megszokásból, utánzásból, félelemből stb.  

- Nem a Szentlélek ereje által él a hívő, hanem ennek hiányában kénytelen testi-lelki 
erejéből élni. Nem Isten Igéje szerint él, hanem a saját elképzelései szerint, nem Isten 
akaratát valósítja meg, hanem a sajátját, egy speciális vallásos köntösben, vallásos 
mázzal leöntve. Természetesen mi ez utóbbira gondolunk vallásosság alatt. 

- Szintjei: egy egész egyházi rendszer vagy felekezet is lehet vallásos, de kisebb 
közösségek, gyülekezetek és nyilván egyes személyek, egyének is!  

- Folyamata: először a test cselekedetei lépnek előtérbe, holt cselekedeteket, amiket 
azért tesz az ember, hogy azokkal kiérdemelje az üdvösségét, vagy Isten szeretetét. 
Ezek élesen szemben állnak a hit cselekedeteivel, amiket azért tesz az ember, mert 
már üdvössége van, mert már szereti őt Isten. 

- Démonok: későbbi szakaszban belépnek a démonok, gonosz szellemi lények, a 
vallásosság szellemei, amik a vallásosság mögött vannak, és akik el akarják 
idegeníteni a hívőket az igaz istentisztelettől és így magától Istentől! 

 
Történeti áttekintés 

 
- Ősegyház, korai keresztények: hittel és Szent Szellemmel teljes hívőkből állt, az ördög 

tűzzel-vassal irtotta őket. Példa: Néró. De olyan örömmel haltak meg, hogy egyre 
többen tértek meg, ezért a Sátán taktikát változtatott. Tudta, hogyha bejön a bűn az 
egyházba, akkor nyert ügye van! Példa: Ákán bűne! 
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- Államvallás: Nagy Konstantin államvallássá tette a kereszténységet, és kiváltságokat 
kaptak a keresztények. Ezért mindenki kereszténynek vallotta magát és beözönlött 
sok megtéretlen, bűnös, okkult stb. ember az egyházba, amely felhígult és elvesztette 
az erejét és létjogosultságát! De az igazi hit a felszín alatt tovább folytatódott. 

 
- Reformáció: Luther Istentől küldött ember volt, aki fellépett a Római katolikus egyház 

bűnei, dogmatikája ellen.  Fő tanítása az volt, hogy nem cselekedetekből, hanem hit 
által nyerünk üdvösséget. Viszont a kezdeti tűz és kenet elfolyt és a Református 
Egyház is egy vallássá merevedett! 

 
- Baptisták: elvetették a csecsemőkeresztséget, és egyébként helyesen a felnőtt kori, 

hittel való bemerítkezést hirdették. Azonban az idő múltával ebből az ébredésből is 
eltűnt a tűz és maradt a csupasz váz! 

 
- Pünkösdi mozgalom: a múlt század elejétől söpört végig a világon, elsősorban a 

Szentlélekkeresztséget hirdették és a Szentlélekkel való betöltekezés, kapcsolat 
fontosságát. Mára sok helyen szintén bemerevedett az egyház. Mindent ugyanúgy 
csinálnak, de hiányzik a Szentlélek friss jelenléte és kenete, ennek hiányában vallásos 
szellemek lépnek be! A szellemi szintről könnyű lecsúszni a lelkire! 

 
- Karizmatikus mozgalom: sok területen helyreállította az eredeti Istentiszteletet. A 

veszély viszont itt is megvan: bármelyik közösség vallásossá válhat, ha rossz döntések 
következményeként eltávolodnak az élet forrásától, az Úrtól. Ez általában lassan, 
észrevehetetlenül megy végbe!  

 
 
Következtetés 

 
Isten mindig gondoskodott ébredésről, küldött embereket, akik továbbléptek az addigi 
ismereten, gyakorlatokon, és helyreállítottak valamit az igaz Istentiszteletből. De ahogy az 
első generáció kihalt a követőikben már nem volt meg ugyanaz a hit és odaszánás és bár 
külsőleg mindent ugyanúgy csináltak, nem hitből, nem szívből történt az imádás és lassan 
lecsúsztak, eltávolodtak Istentől. 
A keret, a váz, a kehely megmaradt, de kifolyt belőle a kenet, a Szent Szellem jelenléte és 
ereje! A kehelynek (gyülekezetnek) csak annyi a szerepe, hogy megtartsa a kenetet, de a 
tartalom a fontos, nem a keret! 
 
 
A kegyesség látszata 
 
2Tim 3:5   
Kiknél megvan a kegyességnek látszata, de megtagadják annak erejét. És ezeket kerüld. 
 
A vallásos ember legfőbb tulajdonsága, hogy a kegyességnek, istenfélelemnek a külső 
látszata megvan náluk, de annak szellemei erejét tagadják.  
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A szívük és cselekedeteik tesznek bizonyságot ellenük, mert távol van a szívük Istentől, 
inkább a gyönyörnek és a kívánságoknak a szeretői, mint Istennek. Nem engedelmeskednek 
Neki, hanem különféle bűnökben és kívánságokban élnek, és a saját akaratukat teszik. 
Közben komolyan úgy gondolják, hogy ők hívők, és kedves dolgot tesznek Istennek azzal, 
hogy vallásos holt cselekedeteket tesznek, úgymond Istenért.  
Bűnt és ünneplést együtt el nem szenved az Úr! 
 
Ésa. 29,13-14 
És szólt az Úr: Mivel e nép szájjal közelget hozzám, és csak ajkaival tisztel engem, szíve pedig 
távol van tőlem, úgy hogy irántam való félelmök betanított emberi parancsolat lőn: Ezért én 
is csodásan cselekszem ismét e néppel, nagyon csodálatosan, és bölcseinek bölcsesége 
elvész, és értelmeseinek értelme eltűnik. 
 
Már az Ószövetségben is Isten folyton azért ostorozta a népét, mert vallásosak lettek. Csak 
ajkukkal közeledtek Istenhez, de a szívük távol volt Tőle! Istenfélelmük, Istentiszteletük 
csupán betanított emberi parancsolat volt! Nem a szívükből, belülről fakadt fel az imádás, 
hanem azért tettek külső vallásos cselekedeteket, mert ezt tanították nekik mások, vagy 
utánoztak másokat. 
Ráadásul többnyire nem is Isten parancsolatai voltak azok, amiket követtek, hanem emberek 
parancsolatai! 
 
 
A szájukkal vallják 
 
Tit 1:16   
Vallják, hogy Istent ismerik, de cselekedeteikkel tagadják, mivelhogy utálatosak és hitetlenek 
és minden jó cselekedetre méltatlanok. 
 
A vallásos emberek a szájukkal istenfélőknek, hívőknek nevezik magukat, Isten szemében 
mégis utálatosak! Miért?  
Azért, mert hitetlenek, nem hisznek Istenben igazán, nem bíznak Benne, nem keresik Őt, 
csak színből, tessék-lássék módon, egyébként langyosak, közömbösök, közönyösek Isten 
dolgaival kapcsolatban! Fontosabbak nekik a világi kapcsolataik, az üzleti dolgaik, a hobbijuk, 
vagy a vasárnapi ebéd, mint az Isten tisztelete! 
Hit nélkül viszont lehetetlen Istennek tetszeni, hideg szívvel, külsőleg nem lehet Őt szolgálni, 
mert ez nem elégíti ki Istent, és nem felel meg az újszövetségi istentisztelet normáinak. 
 
 
A vallásos képmutatás 
 
Jer. 3,10 
Mindezek ellenére nem tért vissza hozzám hűtlen húga, Júda, egész szívével, hanem csak 
képmutató módon - így szól az ÚR. 
 
Ha nem teljes szívből keressük és imádjuk Istent, akkor csak képmutató, vallásos módon fog 
sikerülni! Sajnos nem elég 50 vagy 70 vagy 90 százalékosan keresni Istent, csak a száz 
százalékos keresés fog eredményt hozni! 
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Szabadulás: ugyanilyen dolog a démonoktól és szenvedélyekből való szabadulás is! Amíg 
csak félszívvel, vagy akár csak 90 %-ban akarunk megszabadulni, addig nem lesz eredménye! 
A legtöbb esetben azért nem szabadul meg az ember a démonoktól, mert nem akar száz 
százalékban elszakadni a bűnétől, ez a nagy helyzet! 

 
Amíg a hívő megtart a szívében részeket saját magának, ahová nem engedi be Istent, amíg 
megtart az életében magának dolgokat, amihez úgy gondolja, hogy Istennek semmi köze, 
addig nem beszélhetünk önátadásról, tanítványságról, hitben való járásról, sokkal inkább 
vallásosságról! 

 
 
A farizeusok bűne 
 
Mt. 23,25-28 
„Jaj nektek, képmutató írástudók és farizeusok, mert megtisztítjátok a pohár és a tál külsejét, 
belül pedig tele van rablásvággyal és féktelenséggel. Vak farizeus, tisztítsd meg először a 
pohár és a tál belsejét, hogy azután a külseje is tiszta legyen!” „Jaj nektek, képmutató 
írástudók és farizeusok, mert hasonlók vagytok a meszelt sírokhoz, amelyek kívülről szépnek 
látszanak, de belül tele vannak halottak csontjaival és mindenféle tisztátalansággal. Így 
kívülről ti is igaznak látszotok az emberek szemében, de belül tele vagytok képmutatással és 
törvényszegéssel.” 

 
Jézus egyedül korának vallásos embereit a farizeusokat támadta keményen. Meszelt sírokhoz 
hasonlította őket, akik kívülről igaznak látszanak az emberek szemében, de belül tele vannak 
képmutatással és törvénytelenséggel. Isten nem a külső dolgokat, hanem az ember szívét 
nézi! 
Érdekes, hogy a paráznákat, a csalókat, a bűnösöket nem támadta, mert ők nem voltak 
képmutatók, hanem tudták, hogy bűnösök, és bűnbánatot tartottak, és megtértek Istenhez! 
A képmutatás meggátolja azt, hogy valaki megtérjen az Úrhoz! Miért? 
Őszinteség: azért, mert a megtéréshez és az Istenhez való kapcsolathoz elsősorban 
őszinteségre van szükség, a kereszténység a legőszintébb dolog a világon! Aki nem őszinte, 
az nem fog tudni megtérni, a képmutatás pedig éppenséggel a hazugságon alapul, hiszen 
mást mutat kifelé, mint ami a belső valóság! Hazugsággal nem lehet Istenhez közeledni! 

 
Az egy dolog, hogy valaki elesik valamilyen bűnben, például paráznaságban, ez sem jó, de az 
egy másik dolog, hogy a bűnbánatnak a nyoma sincs nála, és esze ágában sincsen megtérni, 
hanem még propagálja a bűnét és a hitető látásait a testvéreknek! 
Mindenki számára van bűnbocsánat, aki igényli azt, aki bűnbánatot tart, megvallja és 
elhagyja a bűnét, de az önigaz, vallásos embernek nincsen bűnök bocsánata! 

 
Márk 7:6-9   
Ő pedig felelvén, monda nekik: Igazán jövendölt felőletek, képmutatók felől Ésaiás próféta, 
amint meg van írva: Ez a nép ajkaival tisztel engem, a szívük pedig távol van tőlem. Pedig 
hiába tisztelnek engem, ha oly tudományokat tanítanak, amelyek embereknek parancsolatai. 
Mert az Isten parancsolatát elhagyva, az emberek rendelését tartjátok meg, korsóknak és 
poharaknak mosását; és sok egyéb efféléket is cselekesztek. És monda nekik: Az Isten 
parancsolatát szépen félre teszitek, azért, hogy a magatok rendelését tartsátok meg. 
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A farizeusok legnagyobb bűne a képmutatás volt, amikor mást mond a szív, és mást mond a 
száj! Külsőleg, látszat szerint megadták Istennek a tiszteletet, de a szívük távol volt Tőle!  
Istennél viszont fordítva vannak a dolgok, Őt elsősorban a szívünk érdekli, másodsorban a 
cselekedeteink, és csak harmadsorban a szavaink! Istent nem lehet becsapni, Őt nem lehet 
megcsúfolni, minden ember szíve és indítéka nyitott könyv előtte! 
A képmutatás jellemzője, hogy nem érdekli Isten szava, nem érdekli az Ige, jobban érdekli a 
vallásos egyházi hagyomány, az emberi rendelések, emberi parancsolatok és vélekedések. 
Isten szavát, a Bibliát szépen félreteszik, annak nem engedelmeskednek, helyette emberi 
rendeléseket tartanak meg, azoknak engedelmeskednek!  
 
A vallásos emberek jellemzője, hogy inkább embereknek fogadnak szót, mint Istennek, ki 
hallott már ilyet? Az egyházi hagyományok rendszere, az emberi rendelések és bölcsességek 
eltávolítanak Istentől, ezek Isten és az ember közé állnak! 
El kell dönteni, hogy ki az Úr az ember életében, kinek fogad szót, vallásos rendszereknek, 
egyházi hagyományoknak, emberi parancsoknak, vagy Isten Igéjének akar engedelmeskedni? 
Ez meghatározza és befolyásolja nemcsak az ember földi sorsát, hanem az örökkévaló sorsát 
is! Vagyis üdvösség kérdése, hogy kinek és minek ad teret az ember az életében és a 
szívében! 
 
Jézus hasonlóképpen fedte a kortársait, a farizeusokat, mint Ézsaiás próféta, tehát semmi 
nem változott az évszázadok alatt! Ugyanazok a vallásos démonok irányították az embereket 
és foglalták el a szívüket! 
Pedig hiábavaló az olyan istentisztelet, amelyben az emberek szíve nem vesz részt, csak a 
szájuk és nem az Igét tanítják, hanem emberi vélekedéseket, gondolatokat közvetítenek! 
Ezek csak lélekből lélekbe, elméből elmébe, érzelemből érzelembe mennek, de nem mennek 
be az emberek szívébe. Pedig a hit a szívben jön létre! 
A vallásosság következménye a képmutatás, mert az ilyen ember mást mutat, mint ami 
igazából a szívében van, tehát hazudik. Embereket be lehet csapni, de Istent nem! 
 
 
A gyülekezet 
 
Minél inkább az Igét és a Szent Szellemet helyezi egy közösség a középpontban, annál 
nagyobb a valószínűsége, hogy megmarad a hitben, és annál könnyebb az egyéneknek is 
megmaradni.  
De ez fordítva is igaz! Minél inkább eltávolodik egy egyház az Igétől és a Szent Szellemtől, 
annál nagyobb a valószínűsége, hogy eltávolodik Istentől és vallásos démonok veszik át a 
Szent szellem helyét! Ilyen helyen kicsi az esélye az egyén hitben való megmaradásának.  
A gyülekezet fontos, védelemként, menedékként funkcionál, az egyedül élő hívő nem képes 
megmaradni hosszabb távon az Úrban. Viszont önmagában egy gyülekezet sem garancia a 
mennybe való bejutásra, ugyanilyen fontos az Úrral való személyes kapcsolat is!  
 
Az utolsó idők kihívása 
 
Az utolsó idők hívőinek is meg kell harcolniuk a hit harcát, a kísértés abban nyilvánul meg, 
hogy sok ismeretre eljutnak, működnek a Szentlélek ajándékai, anyagilag is áldás alá 
kerülnek, és közben könnyen langyossá válhatnak. 
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Ugyanúgy kihunyhat a tűz, a szeretet, mint bármely előbbi egyházban és öncélúvá válhat az 
egész. Csak azért megyek gyülekezetbe, dicsérem Istent, hogy jól érezzem magam, és áldást 
nyerjek! Érezd jól magad Jézussal! Ez a Cross Sound keresztény Fesztivál mottója! Vagyis 
szerintük az a lényeg, hogy te érezd jól magad, neked ez jár, érted van minden, ez az egót 
erősíti csak, és így jön létre a fából vaskarika, az én-központú keresztény! 
Én-központú keresztény nem létezik, mert a keresztény Krisztus-központú, vagyis nem lehet 
én-központú Krisztus-központú egyszerre! Mégis sokan megpróbálják ezt, de ez nem 
működik, ez az ördög legnagyobb becsapása, és ezt a hitetést az utolsó időkre tartogatta! 
Ezért észnél kell lenni, és le kell leplezni az ördög hazugságait! 
 
Védelem az üres vallásosság ellen 
 

- Szeresd az Urat a te Istenedet, teljes szívedből, ne csak félszívvel, teljes lelkedből, 
teljes elmédből és minden erődből! Ez megvéd a langyosságtól és az Isten iránti  
közömbösségtől! 

- Higgy az Úrban, hiszen az igaz az ő hite által él, hit nélkül lehetetlen Istennek tetszeni! 
- Akik csak a szájukkal vallják, hogy Istent ismerik, de a cselekedeteikkel tagadják, azok 

hitetlenek és utálatosak Isten előtt! 
- Töltekezz be Szentlélekkel, mert csak így tudsz szellemben járni, így tudsz hinni, 

hiszen a Szentlélek a hitnek a Szelleme! 
- Ez folyamatosan, újra és újra való betöltekezést jelent, nem elég egyszer 

betöltekezni, amikor megkapja az ember a Szentlélek-keresztséget, és nyelveken szól. 
 

 
Két út van a hívő előtt 
 
Két út van a hívő ember előtt: vagy vallásoskodik, és vallásos démonok irányítják, vagy teljes 
szívéből szereti az Urat, és engedelmeskedik az Ő Igéjének, felöltözi az új embert, új életben 
jár, szellem szerint jár, és a Krisztus szerint él. Más lehetőség nincsen! 

 
Hitben járás Vallásosság 

 
Szívből Színből  
Belülről Külsőség és látszat szerint 
Őszinteségben Képmutatásban 
Szellemben járás Test szerint járás 
Isten akarata valósul meg Az ember akarata valósul meg 
A Szentlélek ereje által Pszichikai, fizikai erő, és démonok által 
A Szentlélek vezetése Saját vezetés, ötletek és elképzelések 
Krisztus-központúság Én-központúság 
Él bennem a Krisztus Én élek 
Új ember, új teremtés szerint Ó-ember szerint 
Szentség és tisztaság Meg van romolva, a kívánság csalárdsága 
Engedelmesség Engedetlenség 
 
Válaszd a második lehetőséget, válaszd az új életet, az új teremtést, a Szentlélek erejét, a 
hitet és a szeretetet! Válaszd az életet, választ az áldást, válaszd a Krisztust, és élni fogsz!  


